

Узел модернизируют

«РЖД» решила реконструировать Березниковско-Соликамский узел в связи со строительством новых горно-обогатительных комбинатов на севере Пермского края.

Согласно прогнозам, к 2025 году погрузка на направлении Соликамск — Пермь вырастет на 58% к уровню 2016 года. На модернизацию Березниковско-Соликамского узла с 2017 по 2025 год планируется направить 13,7 млрд рублей. Как сообщает пресс-служба «Свердловской железной дороги», до 2021 года пройдёт реконструкция станций Пальники, Ярино, Шестаки, Соликамск, Березники Сортировочные и других с удлинением приёмоправочных путей, а также усиление устройств тягового электроснабжения. В результате к 2021 году пропускная способность участка увеличится на 3,8 млн тонн грузов в год.

В ходе второго этапа предстоит построить вторые главные пути протяжённостью 16,9 км на участках Левшино — Ярино и Углеуральская — Няр, три разъезда, а также провести реконструкцию станций Яйва, Дивья, Чашкино и Углеуральская.

Отметим, по данным СвЖД, погрузка предприятий Березниковско-Соликамского узла составляет 60% от всего объёма погрузки края.

Итоги телефонного опроса

По заказу администрации губернатора Пермского края был проведён телефонный опрос по выбору названия нового терминала пермского аэропорта. В опросе приняли участие 3000 человек.

Респондентам было предложено 11 вариантов ответа: «Терминал Большое Савино», «Терминал Пермь», «Терминал имени П.А. Соловьёва», «Терминал Строганов», «Терминал имени С.П. Дягилева», «Терминал имени А.Н. Солдатова», «Терминал имени И.И. Любимова», «Терминал имени С.А. Белова», а также «другое», «затрудняюсь ответить» и «не важно/ни одно из перечисленных».

В результате большая часть опрошенных (47,4%) отдала предпочтение варианту «Терминал Большое Савино». Ещё 18,1% голосов набрал «Терминал Пермь», а 13,6% респондентов ответили, что затрудняются с выбором. За «Терминал имени П.А. Соловьёва» проголосовали 5% респондентов, сообщает пресс-служба администрации губернатора.

Голосование за название нового аэровокзального комплекса также проходит на интерактивном портале «Управляем вместе» и закончится 20 ноября. Его итоги озвучат 1 декабря — ко Дню Пермского края.

По материалам сайта <http://v-kurse.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

ПО ДВУМ СТОЛИЦАМ

Сразу две столицы — Минск и Москву — смогли посетить дети бумажников в осенние каникулы благодаря профкому предприятия.

стр. 4

НА РАДОСТЬ ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ

Отличная новость для любителей сверкающего льда и острых коньков — установлен новый хоккейный корт. Ждём начала зимы!

■ Слово специалисту

УСЛОВИЯ ДЛЯ МНОЖЕСТВА ПРОЕКТОВ И ИДЕЙ

НАШЕ БУМАЖНОЕ ПРОИЗВОДСТВО, КАК И ЛЮБОЕ ДРУГОЕ, НУЖДАЕТСЯ В КОНСТРУКТОРАХ. ОНИ РУКОВОДСТВУЮТСЯ ТОЧНЫМИ РАСЧЁТАМИ, СПОСОБНЫ НА СМЕЛЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ ИДЕИ, НЕ ОБОЙТИСЬ БЕЗ КОНСТРУКТОРОВ ПРИ РЕШЕНИИ НАСУЩНЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАДАЧ, РЕАЛИЗАЦИИ НОВЫХ ПРОЕКТОВ.



Начальник проектно-конструкторского отдела А.К. Литвинчук.

Интересно, над чем работают сегодня наши конструкторы, в каких условиях трудятся. Конечно, много рабочего времени сотрудников ПКО проходит непосредственно на производстве. Но для проектирования им необходимо светлое удобное бюро.

Придя в проектно-конструкторский отдел, я порадовалась за его сотрудников. Здесь стало светлее, уютнее.

Но первый мой вопрос начальнику ПКО Александру Константиновичу Литвинчику о задачах, решении которых занят отдел.

— Работа проектно-конструкторского отдела связана с реконструкциями, с улучшением технологических схем на отдельных участках производства. В целлюлозном производстве ведутся монтажные работы по проекту укрепления вымывных резервуаров линии промывки

(Продолжение на стр. 2)

Уважаемые читатели!

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на газету «БУМАЖНИК»
на 2018 год.

Цена на год — 100 рублей.



Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчёт (через зарплату) до 15 декабря 2017 г.

Для оформления подписки за наличный расчёт необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).

Оформить подписку по безналичному расчёту вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Об актуальном — на перспективу

2 ноября состоялось расширенное аппаратное совещание при главе г. Соликамска, где обсуждались актуальные вопросы, над которыми муниципалитету предстоит работать в ближайшем будущем.

Среди вопросов, обозначенных **Алексеем Федотовым** в повестке совещания, переход на исчисление налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости, реализация программы капитального ремонта, формирование текущего бюджета СГО, итоги выборной кампании 2017 и подготовка к выборам 2018 года. Докладчиками по основным вопросам выступили заместители главы города **Татьяна Горх, Вадим Черенков, Инна Тонких** и начальник финансового управления **Игорь Савинов**.

Бюджет Соликамского городского округа на 2018 и плановый период 2019-2020 годы сформирован и сдан в Городскую думу. Как пояснил Игорь Савинов, в 2018 году существенно увеличены расходы на содержание городских автомобильных дорог в зимний и летний периоды, а также расходы на уличное освещение. Будут осуществляться работы по установке игрового комплекса в сквере по ул. Кузнецова, предусмотрен ремонт 19 дворовых территорий в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды».

— Каждая копейка бюджета должна быть потрачена по назначению, прошу внимательно отнестись к каждому программному мероприятию, — подчеркнул глава Соликамска.

Наталья ШУМКОВА

Собираем, сохраняем

С 18 сентября по 31 октября в Соликамске прошёл осенний этап акции по сбору макулатуры «Сохраним леса Прикамья!». Общее количество вторичного сырья, собранного жителями за это время, составило 23 999 кг.

По итогам акции призовые места распределились следующим образом:

1 место — ГБПОУ «Соликамский горно-химический техникум» (3 844 кг);

2 место — МАОУ «Гимназия № 2» (1 733 кг);

3 место — МАОУ «ООШ № 10» (1 036 кг).

Заслуженные дипломы и подарочные сертификаты будут вручены победителям в декабре 2017 года во время проведения пленера «Живёт на свете красота!» в актовом зале администрации города.

Отдел по экологии и природопользованию администрации города благодарит всех участников за личный вклад в сохранение лесов Пермского края и активное участие в акции!

По материалам сайта <http://adm.solikam.ru>

Условия для множества проектов и идей

(Продолжение. Начало на стр. 1)

и очистки целлюлозы. В древесно-массном производстве проектные работы связаны с разделением потока подачи бисульфита на линии по производству термомеханической массы, что позволит снизить влияние агрессивной среды на оборудование, трубопроводы, позволит управлять уровнем РН. Эта идея родилась в процессе переговоров с фирмой «Andritz». Работа в этом направлении будет продолжена, ведётся поиск и других методов.

Наш отдел совместно с фирмой «Voith» готовит проектную документацию для замены напорного ящика на бумагоделательной машине № 4. Ящик с БДМ № 1 после её реконструкции был отправлен на фирму «Voith», где проводились работы по его капитальному ремонту. Во время планового останова предприятия в 2018 г. совместно со специалистами «Voith» напорный ящик будет установлен на БДМ № 4.

Есть небольшие работы, которыми занимается ПКО, но не менее важные. Так, в ДМП возникли проблемы с железобетонным бассейном на линии по очистке древесно-дефибрёрной массы. В ходе ремонта бассейна после его опорожнения определён полный объём работ по фактическому состоянию его строительных конструкций.

■ Доска почёта

Хозяюшка!

Именно так мы ласково обращаемся к женщине, у которой дома чисто и прибрано, а за обеденным столом собирается большая дружная семья.



Именно так можно обратиться и к **Людмиле Александровне Гуляевой**, уборщицу производственных и служебных помещений автотранспортного цеха. И пусть большой и дружный коллектив АТЦ собрать за одним столом просто нереально (работа!), но за тем, чтобы везде было чисто и уютно, Людмила Александровна следит очень тщательно!

Любовь к порядку маленькой Люде прививали с детства. Выросла девочка в селе Редикор, забот по хозяйству в своём доме хватало. Мама, мастер маслозавода, старалась научить дочку всему, что



После ремонта в технологическом бюро как будто бы стало больше света и воздуха.

Ремонт должен быть проведён быстро.

Для этого же структурного подразделения подготовлен небольшой проект по улучшению микроклимата на лестничной клетке. Проводились работы по изоляции трубопроводов холодной воды для устранения течей выпадающего конденсата. Выполнялись работы по ремонту существующих вентиляционных систем.

— **Александр Константинович, в каких работах по ремонту зданий и сооружений задействован отдел?**

— В этом году по распоряжению президента АО «Соликамскбумпром» начаты работы по организации стоянки для автомашин работников предприятия. Нами был подготовлен проект по ограждению территории будущей стоянки. В летний

период этого года выполнены были работы по демонтажу старых зданий РСУ и АТЦ на территории, отведённой под стоянку. Работы по организации въезда, оборудованию и благоустройству будут выполнены с наступлением тёплого времени в следующем году.

Наш разговор на минуту прерывает вопрос инженера-конструктора **Надежды Александровны Татариновой**:

— Можно мы вклинимся ненадолго? РСЦ нужна тепловая завеса...

Уточняя у Александра Константиновича:

— **Сколько таких текущих вопросов добавляется к плановой работе?**

— Таких текущих работ у нас много. В июне, например, было порядка 18 таких проектов, в июле — 14. Помогаем структурным подразделениям подготовить заявки на оборудование: подбираем оборудование, готовим спецификации и рабочие чертежи.

— **Александр Константинович, приходят ли в отдел новые специалисты?**

— Коллектив отдела обновляется. В этом году двое специалистов ушли на заслуженный отдых, один перешёл на другую работу, не связанную с проектной деятельностью. Но к нам пришли три молодых специалиста — технолог, строитель и теплотехник. Им предстоит ещё многому научиться.

— **Не могу не спросить о ремонте проектно-конструкторского отдела. Довольны результатом?**

— Ремонт в отделе завершился. Он был выполнен с учётом современных требований по пожарной безопасности. Наш архив был размещён в небольшом помещении, где на деревянных стеллажах хранилась вся документация, теперь он занимает три отдельных помещения, оборудованных новыми металлическими стеллажами. Уделено внимание путям эвакуации. Были тщательно подобраны отделочные материалы. Внутри помещения отделаны декоративной штукатуркой и окрашены в красивые пастельные тона. Отремонтированы полы: вместо линолеума положен ламинат, в коридорах и в помещениях архива — плитка. В соответствии с нормами выполнено освещение. Во всех помещениях отдела заменили окна. Отремонтированы душевые.

Мы довольны ремонтом. Стало светлее, теплее, нет сквозняков. В обновлённые красивые помещения «проесятся» новая мебель и техника. Для работы конструкторам необходимы новые более современные компьютеры. Кульманы сегодня воспринимаются уже только как дорогой символ профессии конструктора.

Елена НАЛЁТОВА

знала сама. Папа — капитан речного плавания. И этим всё сказано!

— После окончания школы я поступила в ПТУ № 64, — вспоминает Людмила Александровна. — После окончания устроилась работать по профессии — упаковщицей на БП № 1. Всё тогда делали вручную. Нелёгкая работа, но коллектив у нас был дружный, весёлый. Эти времена мне до сих пор снятся!

В 1993 году Людмила Александровна перешла в службу благоустройства АТЦ. Рабочим местом теперь стала вся промплощадка. Везде необходимо было следить за чистотой — на дорогах и тротуарах, на железнодорожных переездах.

— Летом участок благоустройства занимается ещё и озеленением территории, — говорит Людмила Александровна. — Цветочки высаживали, молодые деревья. Какие красавицы-ели возле управления сейчас растут! А когда мы их высаживали, крошки-саженцы чуть выше колена были. Жалко, зимы в последнее время холодные, не прошли для них бесследно. Хвоя очень пострадала.

Под заботливыми руками Людмилы Гуляевой заиграл разными цветами не один газон. А сколько хлопот с каждым растением! Бережно высадить в грунт, защитить от сорняков, полить...

— Никаких особых секретов садоводства я не знаю, — улыбается Людмила Александровна. — В одном уверена на сто процентов: каждое растение хорошее отношение к себе чувствует. Поэтому дома с цветами я даже иногда разговариваю.

Вот уже восемь лет Людмила Гуляева работает в самом цехе — следит за тем, чтобы в кабинетах был порядок, чтобы никакая бытовая мелочь не отвлекала от решения важных производственных вопросов. А ведь на ней ещё и здание службы благоустройства! Как же успевает навести везде порядок?

— У меня есть чёткий график, — делится хозяйюшка. — Список дел намечаю на несколько дней вперёд. Например, прибралась, вокруг огляделась — так, окна завтра помою, а вот дверцы шкафов ещё немного подождут.

От пронизательного женского взгляда не ускользнёт

ни соринка, ни пылинка.

— Усилиями Людмилы Александровны во всех помещениях всегда чисто, — говорит мастер службы благоустройства АТЦ **Александр Владимирович Александров**. — И пыль протрёт, и цветы польёт, и на столе приберётся. А ведь именно от порядка зачастую зависит рабочий настрой! Людмила Александровна всегда вежливая, приветливая, если о чём попросишь — никогда не откажет!

А ещё Людмила Александровна успевает и дома по хозяйству похлопотать, и в огороде поработать, и всю семью вязаными носочками-варежками обеспечить, и внукам со школьными делами помочь...

Привычную женскую работу ни дома, ни в цехах обычно не видно. Зато если эта работа не выполнена, беспорядок сразу бросается в глаза. А вот в случае с Людмилой Александровной это правило не работает: впервые попадаешь в цех, сразу отмечаешь — здесь есть трудолюбивые женские руки.

Елена КЛОЧИХИНА

По двум столицам

Осенние каникулы — самое время отправиться в путешествие! И не беда, что отпуск у родителей только следующим летом. На помощь приходит профком предприятия.

— По окончании первой четверти мы собрали группу детей работников бумкомбината для поездки в Беларусь, — рассказывает председатель первичной профсоюзной организации АО «Соликамскбумпром» **Светлана Владимировна Елисеева**. — В прошлом году отзывы были самые положительные, поэтому мы отправились по знакомому маршруту достопримечательностей города Минска.

Кое-какие изменения, впрочем, были. Двадцать семь соликамских мальчишек и девчонок посетили мемориальный комплекс «Хатынь» — печально известную белорусскую деревню, до-

многочисленными документальными материалами, рассказывающими об истории противостояния белорусского народа немецким оккупантам.

Совсем другие, но не менее яркие впечатления дети получили в дельфинарии «Немо» — одном из лучших дельфинариев Европы. Обзорная экскурсия по Минску открыла каждому юному гостю самые памятные и интересные места прославленного города-героя.

— Поскольку добирались мы через Москву, воспользовались случаем и показали ребятам Красную площадь, Воробьёвы горы, МГУ, храм Христа-Спасителя, — продолжает Светлана Елисеева. — Многие участники поездки даже загадали желание — побывать в двух столицах ещё раз.

Дарья Михалева:

— Минск оказался очень чистым и зелёным городом, со множеством красивых зданий и памятников архитектуры. Впечатления от посещения мемориального комплекса «Хатынь» и Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны надолго останутся в памяти. В этих местах как нигде можно прочувствовать и понять, сколько горя принесла эта война.

Анастасия Ряпосова:

— Мы посетили две столицы — Минск и Москву. Компания собралась очень весёлая, мы часто улыбались и смеялись. Запомнились и произвели огромное впечатление белорусские достопримечательности — мемориальный комплекс «Хатынь»,



В музейно-парковом комплексе «Победа».

Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны.

Мне очень понравилась гостиница, в которой мы жили. Белорусская кухня, главным ингредиентом которой является картофель, очень вкусная.

Организация путешествия была отличная, руководители добрые и отзывчивые. Я бы повторила нашу поездку.

Кира Белкина:

— Беларусь — это чудесная страна. Много красивой архитектуры, чистая природа, добрые и отзывчивые люди! Побывав в Хатыни, ты забываешь обо всём! Думаешь только о том, как люди боролись за свою Родину и умирали за неё. Меня это тронуло до глубины души.

Москва мне запомнилась её большими вышками, особенно впечатлила Москва-Сити.

Елена КЛОЧИХИНА



В центре Минска.

гла сожжённую фашистами в марте 1943 года. Тему подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны продолжила экскурсия по музейно-парковому комплексу «Победа». Здесь ребята смогли ознакомиться с боевой техникой, вооружением, предметами быта,

■ Фотонравость

А до победы — ещё чуть-чуть!

Завершился практический этап второго тура сразу двух конкурсов — «Лучший молодой рабочий АО «Соликамскбумпром»-2017» и «Лучший наставник АО «Соликамскбумпром»-2017».

— Изначально в конкурсе стартовали шестьдесят молодых рабочих, — говорит специалист по обучению и развитию персонала отдела кадров **Олеся Евгеньевна Ряпосова**. — Однако во второй тур вышли только двадцать пять человек вместе со своими наставниками.

Второй тур начался сразу с практической части — каждый молодой рабочий выполнял определённое задание, а конкурсная комиссия оце-



нивала его профессиональные навыки.

Следующим заданием станет теория. Участникам предстоит пройти тест. Только после этого станут известны имена победителей.

На фото: Молодой рабочий, токарь 3 разряда цеха по ремонту оборудования ОСП «Вишера» **Иван Владимирович Пачгин** изготавливает крышку ДПЦЗ-28-33-02а. Готовиться к конкурсу помогал наставник **Владимир Васильевич Пачгин**, токарь 5 разряда.

Ксения ДМИТРИЕВА

Выбрал Соликамск

Памяти коллеги — человека, отдавшего более 35 лет жизни комбинату.

7 ноября 2017 года на 80 году жизни скончался **Пешков Владимир Алексеевич**, работавший в АО «Соликамскбумпром» с 1965 года.

Через газету «Бумажник» хочу вместе с коллегами вспомнить о жизненном и трудовом пути Владимира Алексеевича.

Он родился 25 декабря 1937 года в городе Иркутске. Счастливое детство, учёба. Отслужив в армии, демобилизовался сержантом в 1959 году и поступил на учёбу в Сибирский лесотехнический институт (г. Красноярск). Ещё будучи студентом механического факультета проходил производственную практику на Соликамском ЦБК. Работал слесарем на монтаже БДМ №№ 9 и 10 японской фирмы «Мицубиси». И, очевидно, понравился предприятие, люди, работающие на нём, город, уральская природа, потому что с выбором места работы не сомневался. Получил в 1965 году направление на работу в Соликамск.

Работу на комбинате начал со слесаря отбельно-сушильного цеха (так было принято — вначале поработать на рабочем месте). В 1967 году Владимира Пешкова назначили мастером по ремонту оборудования отбельно-сушильного цеха, а в 1968 году — механиком цеха.

С пуском новых мощностей по производству целлюлозы и газетной бумаги требовалась стабильная работа целлюлозного производства. Количество варок тогда достигало 28. Руководство предприятия назначило Владимира Алексеевича механиком кислотно-варочного цеха.

В 1970 году его как опытного специалиста направляют в буммех № 4, в котором проходил тогда монтаж БДМ №№ 11 и 12. Это событие освещалось выездной редакцией газеты «Известия на Каме». Перед механиком поставлена была задача создать механическую службу в цехе, которая будет курировать механико-монтажные работы, будет участвовать в вводе в эксплуатацию оборудования и освоении новых мощностей в установленные планы сроки.

Владимир Алексеевич, отработав на целлюлозном и бумажном производстве, стал специалистом с достаточным профессиональным опытом, которого руководство предприятия назначило в 1973 году заместителем главного механика, а в 1978 году — главным механиком.

После завершения монтажа оборудования новых мощностей по производству целлюлозы и газетной бумаги начался период модернизации буммашин №№ 1, 2, 3, 7, 8, 9 и 10. Так как БДМ №№ 9 и 10 — машины фирмы



«Мицубиси», Владимир Алексеевич поехал на приёмку оборудования для модернизации в Японию на завод Михара. Следует заметить, что графики модернизации буммашин выполнялись досрочно или в строго установленный срок, и роль инженерных служб, в том числе руководимой Владимиром Алексеевичем, была определяющей.

С 1982 года по 1988 год Владимир Алексеевич был главным инженером. Работа инженерных служб в этот период была направлена на экономию и рациональное использование древесного сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов. Для решения поставленных задач требовалось новое оборудование, и руководство направило главного инженера в США для ознакомления с техникой. Тогда была выбрана и закуплена установка по сжиганию отходов древесного и бумажного производства. Оперативное руководство по выполнению строительно-монтажных, пуско-наладочных работ и ввод в эксплуатацию осуществлял Владимир Алексеевич, будучи директором по капитальному строительству и техперевооружению. В этой должности он работал с 1988 по 2001 год.

В 1982 году Владимир Алексеевич Пешков был награждён Орденом Трудового Красного Знамени Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в работе по экономичному и рациональному использованию древесного сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов. Эти успехи во многом определялись знанием людей, стоявших во главе цехов и подразделений, и организаторским талантом. Характерными чертами руководства того времени были доброта, справедливое отношение к людям, требовательное отношение к себе и подчинённым. Таким руководителем был и Владимир Алексеевич. Его судьба уже неотделима от истории АО «Соликамскбумпром».

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким, искренне сочувствуем их горю.

Светлая память о Владимире Алексеевиче останется в наших сердцах.

Павел РОНЖИН

И вновь диктант

3 ноября я приняла участие в Международной просветительской акции «Большой этнографический диктант».



Этнографический диктант (фото с сайта Городской администрации <http://adm.solikam.ru>).

Этнографический диктант проводится второй год подряд, на этот раз — в 85 регионах России и 11 странах СНГ. Задания диктанта позволяют оценить уровень этнографической грамотности у жителей России и наших соотечественников за рубежом.

Ближайшей для меня площадкой проведения этнографического диктанта стал СГПИ. Я была приятно удивлена, когда увидела до-

статочно большое количество желающих проверить свои знания. Даже заранее подготовленная аудитория не смогла вместить всех, поэтому нас расположили в другой, более просторной.

И вот вместе с остальными участниками диктанта (всего нас было около 50 человек) я получаю бланк для ответов и лист с вопросами о народах, проживающих в России, их традициях, культуре, кухне,

языке. Когда я только познакомилась с заданиями, то поняла — точно знаю ответ только на один вопрос из тридцати!

Постаралась сосредоточиться, стала рассуждать логически. Что ж, буду надеяться, что в итоге заработаю не только один балл!

После диктанта, уже дома, проверив некоторые вопросы, я поняла, что логика не во всём мне помогла...

Теперь с нетерпением жду 10 ноября, чтобы проверить все свои ответы.

Диктант в цифрах:

128 жителей Соликамска приняло участие в диктанте (в 2 раза больше, чем в прошлом году).

От 13 до 78 лет — возраст участников.

26,5 баллов — наибольшее количество баллов, которое получили в нашем городе.

5 баллов — наименьшее количество баллов.

Марина СЕРГЕЕВА

■ Спорт

На радость любителям хоккея

В этом году сложилась удивительная ситуация: хоккейный корт готов принять спортсменов, а зима не торопится.



Прекрасной новостью поделился начальник цеха спортивных сооружений **Бруно**

Владимирович Кем: — Благодаря вниманию президента АО «Соликам-

скбумпром» **Виктора Ивановича Баранова** к спортивным сооружениям и выделенному финансированию, мы встречаем эту зиму с новым хоккейным кортом. Старый был демонтирован, вместо него был установлен современный с пластиковыми бортами.

Как только позволят погодные условия, будем заливать лёд. Корт будет готов к проведению тренировок и матчей. Но уже сегодня родители школьников с первого по четвёртый класс могут прийти к нам с детьми, чтобы записаться в хоккейную секцию.

Анна АСТРОВА

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

17 ноября **18.00**
ДК «БУМАЖНИК»

МОЛОДЁЖНЫЙ БУМ

Соликамскбумпром

телефон для справок: 6-45-84, 6-44-27.
заказ столиков: 6-45-72

В ПРОГРАММЕ:
ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ
БАНКЕТ (ВЫСТУПЛЕНИЕ ГРУППЫ «Cover Fest»)
ДИСКOTEКА ОТ МАКСА МАКСИМОВА И ALEX DRIVE

ВИДЕОСЪЁМКА ДЕТЕЙ В ПРОГРАММУ «ВЕЧЕРНИЙ БУМ»!

Уважаемые работники бумкомбината!
Приглашаем ваших детей в возрасте до 6 лет принять участие в видеосъёмке передачи **а-ля «Вечерний Ургант».**

Мы снимаем рубрику «Взгляд снизу» для мероприятия «Молодёжный БУМ». Съёмки пройдут в ДК «Бумажник» в субботу, **11 ноября, с 12 до 17 часов.**

Точное время прихода вам озвучат при записи. Записаться можно по телефону: **8 922 32 13 823 ВАСИЛИНА.**

■ Досуг

Посчитаем?

Предлагаем нашим уважаемым читателям освежить знания по математике и проявить сообразительность.

1. Учитель математики госпожа Логарифм подготовила для вас такую задачу:
— Перед вами пример, в котором не хватает трёх знаков. Ваша задача вписать в левую часть два знака минус (−) и один знак плюс (+) так, чтобы получилось верное математическое выражение, равное 100.

$$1\ 2\ 3\ 4\ 5\ 6\ 7\ 8\ 9 = 100$$

2. Госпожа Пломбир сложила из палочек эскимо уравнение-загадку. Исправьте уравнение так, чтобы оно было верным, не прикоснувшись ни к одной



из палочек. Думаете, не получится? Спорим на эскимо, что получится!

$$XI + I = X$$

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 9.11.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1660. Заказ № 3618.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+